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Referat af bestyrelsesmøde 

Kl. 12.30-12.35 

1. Godkendelse af dagsorden og referat 

Bilag 1.1. Godkendt referat af møde 7. oktober (vedlagt T.O.) 
Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Bestyrelsen godkendte dagsorden for dagens møde, med den ændring at Punkt 7 blev forkortet 
grundet afbud. Referat fra seneste møde var med til orientering.  

Kl. 12.35 – 13.35  

2. Nyt fra sekretariatet 

Bilag 2.1. Nyt fra sekretariatet, bestyrelsesmøde 05.12.2022 (vedlagt) 
Bilag 2.2. CISUs opfølgning på HQAI-rapport (vedlagt)  
Bilag 2.2.a. HQAI-Summary report (vedlagt T.O.) 
Bilag 2.2.b Scoring HQAI-revision (vedlagt T.O.) 
Bilag 2.3. Forslag til justerede retningslinjer for Oplysningspuljen (vedlagt T.O.) 

Status på EU DEAR call: CISU højeste prioriteret var en konceptnote under Lot 3 i et konsortium 

med forhenværende FVR-partnere og 4 nye lande fra Østeuropa. CISU indgår også (med lavere 

prioritet) i konsortium med IDEA under Lot 1 samt som associeret i konsortier på Lot 1 og 4. 

Deadline var 14.11.22. Start-2023 ved vi, om vi er videre i ansøgningsfase. Eventuel kontrakt fore-

ligger efterår 2023, og evt. finansiering slut-23/start-24.  

Status på Finanslovsforslag 2023: Intet nyt om finanslovsforhandlinger 2023. CISU står stadig på 

den forrige regerings forslag med en CSP-stigning på 5 mio. kr. (167,5 mio. kr.), CCAM på 107,5 

mio. kr., DERF på 25 mio. kr. og OpEn på 25 mio. kr.  CISU har løbende orienteret UM om finan-

sieringsbehov i DERF og CSP. Og vil gøre det samme, når resultatet fra OpEn-runden forelægger. 

På baggrund af spørgsmål fra bestyrelsen, forklarede ledelsen at CISUs indtryk er, at UM er me-

get positive over, at der er så meget interesse og søgning på OpEn-puljen. 

Mødekreds Bestyrelsen og suppleant Mette Vinqvist, Andreas og Jeef + Iben (med-
arbejderrepræsentant), Andrea (referent), Maria Haahr var med online 
til punkt 5. 

Tid 5. december 2022 kl. 12.30-16.30. Derefter deltog bestyrelsen i med-
lemsmøde kl.17.00-19.30.  

Sted Vartov, Ebbe Reich Stuen, Farvergade 27, 1463 København 

Indkaldere Katrine, Tobias, Jeef og Andreas 

Mødetype Ordinært møde 

Forplejning Frugt, Kaffe/te og vand under mødet. Og kage i pausen.  
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Status på støtteværdige afslag fra september UI-runden: CISU modtog 43 UI-ansøgninger til en 

samlet værdi af 107,5 mio. kr. 35 ansøgninger – svarende til 85 mio. kr. – blev vurderet støtte-

værdige. Med kun 36 mio. kr. i puljen til udlodning i denne runde, er 19 projekter (ca. 39 mio. kr.) 

bevilliget. Der blev flyttet 3 mio. kr. i tilsagnsbudgettet fra Samfinansiering til UI, da der var 

ubrugte midler på denne modalitet. CISU har derfor afvist 16 støtteværdige ansøgninger pga. for 

få midler. CISU iværksætter en intern undersøgelse, hvor bevillingskonsulent analyserer mekanis-

mer (fx bedre godkendelsesprocent, nye brugere, større ansøgnings-beløb mv.) bag de mange 

støtteværdige afslag. 

Status på OpEn: Grundet mere end 90 ansøgninger til runden plus formidlingslegater har vi måt-

tet forlænge behandling af ansøgninger til medio december. Vi forventer mange støtteværdige 

afslag og har informeret UM om dette. Der vil 11.01.2023 være kalibreringsmøde med OpEn-be-

villingssystemet. Arbejdet med partnere skrider godt fremad ift. udformning af programunder-

støttende aktiviteter, herunder deltagelse med stand for medlemsorganisationer og bevillingsha-

vere på en række folkemøder næste sommer. 

Status på CCAM: CCAM-retningslinjer er efter høring sendt til UM. Alle formater er klar, men 
CISU afventer tilsagnsbrev fra UM. Vi er forhåbningsfulde om at få tilsagnsbrev inden jul. Skæ-
ringsdato for CISU er uge 51; så hvis tilsagn på midler ikke er kommet, må deadline den 8.2.2023 
udskydes, Dette vil i givet fald blive meldt bredt ud til CISUs medlemmer. 

Status på oplysningspuljen: På baggrund af analyse af erfaringer fra oplysningspuljen samt et kig 

på sammenspil med den nye OpEn-pulje har sekretariat og bevillingssystem identificeret behov 

for justeringer af retningslinjer i CISUs egen Oplysningspulje (CISUs mindste pulje, som består af 

ubrugte oplysningsmidler fra CSP-indsatser). Bestyrelsen blev præsenteret for forslag til justerin-

ger i retningslinjerne samt proces og tidsplan for dette. Væsentligste ændringsforslag er større 

fleksibilitet i form af løbende ansøgningsfrist og hurtigere svar på ansøgninger. Da det drejer sig 

om mindre justeringer i retningslinjer for en mindre pulje i CISU, blev bestyrelsens puljegruppen 

inddraget sideløbende med en mindre medlemshøring, som også finder sted i denne uge. 

Årskonsultationer med UM: Vi havde positive årskonsultationer med Udenrigsministeriet 

25.10.2022, hvor CISU fik godkendt rapportering 2021 samt rulleplan 2023-26 samt revideret 

CSP-2022- og -2023-budget (med forbehold for finanslov 2023). Fase 1 af DERF er teknisk ikke 

lukket endnu, men vil blive afsluttet og godkendt i samme ombæring som 2022 årsregnskabet i 

foråret 2023. CISU afventer svar på referatudkast af tekniske konsultationer og at modtage UMs 

referatudkast fra strategiske konsultationer.  

Køreplan for medlemsinddragelse om foreningsdemokrati: Medlemsmøde efter dette møde om 

foreningsdemokrati. Derefter sendes kort spørgeskema ud til medlemsorganisationer for at få 

bedre og bredere informationsgrundlag om deres holdninger til CISUs formelle demokrati – fx 

fuldmagter og generalforsamlingsafholdelse. Undersøgelsen vil blive præsenteret og diskuteret 

på et online medlemsmøde 9. januar. Dette vil være baggrund for bestyrelsens diskussion på fe-

bruar-møde om evt. behov for ændringer i vedtægter. Bestyrelsen kommenterede på udkast til 

spørgeskema, som efterfølgende vil blive behandlet i en mailgodkendelse, før udsendelse. 

CISUs respons på HQAI-rapport: Bilag 2.2. gav en opsummering af den lange proces, der har ledt 

frem til, at CISU i august 2022 blev verificeret under Humanitarian Quality Assurance Initiative 
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(HQAI). Dermed er CISU nu i en treårig cyklus og gennemgår samme verificeringsrevision hvert 

tredje år. Dette koster ressourcer, som blandt andet er afsat under DERF. Det var også et stort 

ønske fra UM, at CISU gik ind i denne proces. CISU vil dog give feedback og forbehold til disse 

processer, som kan blive ret omfattende, og hvor der mangler proportionalitet og sammenhæng i 

revisionen ift. de aftaler CISU har med Udenrigsministiet.  

CISU klarer sig generelt godt, men to områder fremhæves som svage af HQAI. Det handler om 

klageadgang og tilgangen til risikostyring. I forhold til håndtering af klager er CISU enig i, at vi står 

svagere og er allerede i fuld gang med at optimere på dette område. De lavere scorer ved ’risiko-

styring’ vil CISU dog ikke prioritere højt at forbedre. CISU har et lidt andet blik på risikostyring end 

tilgangen i HQAIs revision.  

På baggrund af spørgsmål fra bestyrelsen svarede ledelsen, at det ikke er CISUs ambition at blive 

certificeret frem for verificering. Det er heller ikke ønsket fra UM. Bestyrelsen spurgte også, om 

denne verificeringscyklus kommer bevillingshavere til gode. Hertil blev forklaret, at det lå som 

krav ifm. fortsat forvaltning af DERF, så i forbindelse med at CISU vandt udbuddet af DERF fase 2 

var dette en vigtig faktor. Derudover kan det muligvis åbne flere døre fremadrettet. Derudover 

afskærmer CISUs verificering som puljeforvalter brugere af DERF fra at skulle certificeres, så de 

undgår de meget omfattende revisionsprocesser. Bestyrelsen takkede til slut for grundig rapport 

og udredning.   

Samarbejde med de andre puljeordninger: CISU har intensiveret samarbejdet med de andre pul-

jeorganisationer. Vi aktivt støttet op om nye støtteformer hos Globalt Fokus. Og har udarbejdet 

fælles tilgang til folketingsvalget og samarbejder ifm. kontakt til nye udviklingsordfører. CISU ind-

går i Globalt Fokus’ Forretningsudvalg og støttede op om deres generalforsamling, 23.11.2022. 

Sammen med ledere fra CKU, DUF og DH har vi aftalt et møde i uge 2 med HCE’s ledelse for at 

diskutere fælles udfordringer i forhold til ressourcer, compliance krav i forhold til forenklings-

dagsorden samt i forhold til fair share-princip for mindre ansøgere. Bestyrelsen spurgte, om ud-

fordringer med bankkrav ift. hvidvaskningsregler ikke også skal være et emne til dette møde. Her-

til blev forklaret, at mødet er med udgangspunkt i de nye puljeordnings-retningslinjer, men at 

bankudfordringer også kunne nævnes. Ift. udfordringer med banker, samarbejder CISU med 

Dansk Flygtningehjælp og er i 2023 inviteret af Finans Danmark til at starte ny proces om særlige 

udfordringer for foreninger, som arbejder internationalt. 

Eksterne arrangementer: Planlægning af Folkemødet på Bornholm er i gang. Og er i OpEn-regi 

ved at identificere deltagelse i andre folkemøder hen over sommeren 2023. 

Kl. 13.35 – 14.00 

3. Organisatorisk og personalemæssig status 

Bilag 3.1. Årlig status på CISUs organisatoriske og personalemæssige udvikling (Vedlagt) 
Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Som en del af bestyrelsens monitorering og kvalitetssikring af CISU som organisation, godkender 

bestyrelsen hvert år en status fra sekretariatet på den organisatoriske og personalemæssige sta-

tus og udvikling. Bilag 3.1. var ledelsens årlige status på baggrund af bl.a. medarbejdersamtaler i 

efteråret 2022, samt orientering om forventninger til 2023.  
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Det blev fremhævet, at bevillingssystemet vokser med nye puljer. Det består nu af fire selvstæn-

dige eksterne systemer for CSP, DERF, OpEn og CISUs egen oplysningspulje. Den gældende over-

enskomst er fra september 2021 og gælder frem til marts 2024. Medarbejderhåndbog blev opda-

teret i starten af 2022. Det gennemsnitlige sygefravær for det seneste år ligger lidt over det gen-

nemsnitlige sygefravær for offentligt ansatte.  

Medarbejderrepræsentanten (som er CISUs tillidsrepræsentant (TR)) supplerede, at netop syge-

fraværet har været et emne ved samarbejdsudvalgsmøder (mellem ledelsen, tillids- og arbejds-

miljørepræsentanter). Der har i 2022 blandt medarbejdere været mere sygefravær og også i læn-

gere perioder end vanligt. TR pointerede, at der er brug for skriftlige procedurer for håndtering af 

disse situationer, fx om hvornår TR skal involveres – også så det bliver tydeligere for medarbej-

derne, hvordan de har mulighed for at bruge TR. Der er en god mundtlig dialog mellem ledelse og 

TR, hvor TR er blevet orienteret om personalesager før fælles udmeldinger til sekretariatet. TR 

pointerede, at det højere sygefravær har medført øget pres på øvrige medarbejdere på sekretari-

atet. Særligt forvaltnings- og kommunikationsområdet har været under pres i længere perioder. 

Medarbejdere udtrykker ønske om, at ledelsen går mere aktivt ind i at fordele ansvarsområder 

og opgaver, som skal dækkes ind for medarbejdere, som er fraværende i en periode. Samt at fæl-

les orienteringer om forløb også skrives til referat på sekretariatsmøder, i det omfang det er mu-

ligt, så alle medarbejdere har mulighed for at være orienteret om situationen. Endvidere er der 

fra de sygemeldte udtrykt ønske om, at ledelsen mere systematisk følger op hos den fraværende 

medarbejder.  

Ledelsen er opmærksom på disse pointer, og vil udover fokus på individ- og organisatorisk niveau 

også have fokus på at dække behov på gruppeniveau. Derudover er ledelsen opmærksom på, at 

dette års særligt mange sygeforløb ikke har været arbejdspladsrelateret, men at det selvfølgelig 

påvirker den samlede arbejdsplads.  

Bestyrelsen kommenterede, at situationen også må betyde, at nogle arbejdsopgaver ikke bliver 

løst. Og spørger om der er mulighed for at rekvirere vikarer, så situationen ikke udvikler sig til 

stress-sygemeldinger, eller at væsentlige opgaver ikke bliver løst.  

Ledelsen svarede, at det er vanskeligt at ansætte vikarer i CISU, da de fleste opgaver kræver lang 

indføring. Medarbejdere er dog længe blevet opfordret til at planlægge en 80 % belægning af ka-

lenderen for at skabe en buffer til at håndtere pludseligt opståede opgaver. Det er ledelsens vur-

dering, at opgaver i år løbende er blevet udskudt og prioriteret. Ledelsen har ikke krævet tilste-

deværelse af personalet udover almindelig arbejdstid, og der er ikke generelt opsamlet meget 

overarbejdstid. I slutningen af året er stor del af udskudte opgaver begyndt at blive løst.  

Bestyrelsen godkendte personalestatus 2022.  

Kl. 14.00-14.15 Pause 

Kl. 14.15 – 14.35 

4. Nyt fra bestyrelsesmedlemmer 

Bilag 4.1. Bestyrelsens opfølgningsliste (vedlagt) 
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Status på bestyrelsens arbejde (opfølgningsliste): Bestyrelsen gennemgik sin opfølgningsliste, 

som løbende opdateres når emner opstår eksempelvis i bestyrelsesmøder. Hovedpointer i drøf-

telsen var: Det er stadig et opmærksomhedspunkt for bestyrelsen, at transparens er under pres, 

når udviklingsbistanden bliver stadigt mere politiseret. Bestyrelsen fokus på, at der bør sikres 

bedre facilitering af netværk og erfaringsudveksling blandt medlemsorganisationer, vil kunne 

mærkes i foråret 2023. Her lancerer CISU 10 faglige netværk, hvor CISU (mindst) to gange om 

året faciliterer erfaringsudveksling blandt medlemsorganisationer, som arbejder inden for fælles 

felter. Alle bevillingshavere vil fremover blive bedt om at vælge et fagligt netværk, som også er 

åbne for medlemsorganisationer uden bevilling. Bestyrelsen var glade for at dette lanceres. Det 

er en god mulighed for, at medlemsorganisationer på tværs kan skabe forbindelser for at dele er-

faringer og samskabe; herunder også i forhold til ressourcemobilisering. Bestyrelsens opfordrede 

dog til, at sekretariatet overvejer, hvordan deltagelse kan gøres lettere, fx ved at betale transport 

for deltagere og give mulighed for online deltagelse. CISU har besluttet, at det første møde er i 

København, fordi det kan være godt at møde hinanden først. Der kan på sigt blive faciliteret on-

line møder også. I forhold til transport-refusion blev det drøftet, om nogle kan få det dækket i be-

villings-budgetter ligesom de tidligere ERFA-møder, eller om CISU kunne dække eller give tilskud 

til udgifter for 1-2 deltagere per organisation. Hertil blev vendt om det så også burde gælde for 

andre af CISUs kurser, og om udgifterne til dette skulle dækkes af et højere administrationsbidrag 

fra UM. Det blev også vendt, om man kan forvente egen betaling af transport som et minimum af 

engagement af deltagere. Bestyrelsens klare opfordring var, at CISUs sekretariat sætter meget 

skub i disse netværk og gør deltagelse så let som muligt for vores medlemsorganisationer.  

Evaluering af bestyrelsens deltagelse i højskoleweekenden 7.-9. oktober 2022: Bestyrelsen var 

bredt set meget glade for årets højskoleweekend, som havde et godt og inddragende program, 

det var godt organiseret med gode muligheder for at netværke. Bestyrelsen vil gerne endnu en-

gang i 2023 kombinere et af årets bestyrelsesmøder med deltagelse i CISUs højskoleweekend. 

Bestyrelsen havde et par forslag til bedre promovering ved næste års weekend, og håber at med-

lemsorganisationer vil melde sig til i bedre tid.  

Kl. 14.35 – 15.05 

5. Status, proces og bestyrelsens perspektiver på ressourcemobilisering  

Bilag 5.1. Status på CISUs ressourcemobilisering (vedlagt) 
Ansvarlige: Jeef og Andreas  

Fokus ved dette punkt var ressourcemobilisering i finansiel form. Indledningsvist gav sekretaria-

tet et overblik over den økonomiske udvikling i foreningen med udgangspunkt i bilag 5.1. Et over-

blik over finansiel ressourcemobilisering fra institutionelle kilder i perioden fra 2020 til i dag. Si-

den 2020 er det lykkedes at mobilisere øget finansiering på 487 mio. kr. ved at gå andre instituti-

onelle donorer på dørene. 178 mio. kr. er gået til råderums/covid-19-bevillinger og engagement. 

Der er fortsat ca. 285 mio. kr. til rådighed til fremtidige bevillinger; fra 2023-2025 107,5 mio.kr. til 

CCAM, ca. 75 mio. kr. til DERF som løber 2021-25 med mulighed for fire års forlængelse frem til 

2029 (100 mio. kr. ekstra). Og 100 mio. kr. til OpEn 2022-26, også med mulighed for forlængelse 

frem til 2030 (med 100 mio. kr. ekstra). Øget finansiering har været et stort fokus på at supplere 

(og øge) bevillinger på finansloven siden 2019, da en del bevillinger på det tidspunkt, var ved at 
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løbe ud. CISU er (som bestyrelsen er orienteret om) også i proces med at ansøgning til nylige 

DEAR call i EU. CISU har gentagne gange i 2022 tydeliggjort det pres der er på vores puljer til 

Udenrigsministeriet; og vil fortsat tydeliggøre størrelsen af pres og vigtigheden af at få tilført eks-

tra ressourcer i forbindelse med UM-opgørelser sidst på finansåret.  

Læringen fra de seneste år, er at det kræver en langsigtet tilgang og et stort fokus på at opbygge 

relationer; f.eks. på ministerielt-, ordfører- og embedsværks-niveau. Man er nødt til at bygge 

disse relationer op over lang tid, og være hurtig til at omsætte, når et vindue åbner sig. Det er 

meget korte beslutningsmomenter. Derfor også vigtigt at være klar i mæglet om de budskaber vi 

har, og hvad vi har at tilbyde. Erfaringen er også, at der er mange omkostninger ved ’one-off’-

midler, som CISU har fået en del af siden 2020 - både for CISUs sekretariatet men ikke mindst 

også for brugerne, som skal være meget hurtige til at søge midlerne inden for en kort periode.  

Dernæst gav Maria Haahr et overblik over CISUs tiltag i relation til ressourcemobilisering fra ikke-

institutionelle kilder siden generalforsamlingen 2022, hvor dette blev valgt som bestyrelsens fo-

kus for året. Der er blevet lavet en mindre fondsundersøgelse, udført af praktikant, med en plan 

for opsøgende kontakt til fonde mv., som kan tages op. Heri er også spørgsmål til medlemsorga-

nisationer, som kan inddrages i medlemsundersøgelsen 2023. CISU er ved at afsøge, hvordan vi 

kan støtte medlemsorganisationer i kontakter med fonde, eventuelt med en mulighed for at CISU 

kan være et blåstemplende organ, som kan hjælpe medlemsorganisationerne i relationen med 

fondene. Vi tilbyder fortsat adgang for alle medlemsorganisationer til fonde.dk. og afholder kur-

ser i henholdsvis fundraising for begyndere og også fondsansøgning for mere viderekomne til for-

året. Kurserne i intro-til-fundraising viser gang på gang at tærsklen er meget høj, for overhovedet 

at komme i gang med indsamling; på grund af indsamlingstilladelser, strukturer på hjemmeside, 

mobilepay-set-up mv. Det kan afskrække nogen. CISU har flere gange afgivet høringssvar til ind-

samlingsloven; og vil blive ved med at gøre opmærksom på, at det er et udfordrende område for 

medlemsorganisationerne.  

CISU har også kontakt til Better-now for at afsøge, om vi kan hjælpe medlemsorganisationer i 

gang med crowdfunding via en fælles aftale med platformen. Og vi er i kontakt med nyt initiativ 

om match making af CISUs medlemsorganisationer og virksomheder. Desuden har støtte til res-

sourcemobilisering været et fokus i revisionen af CSP-retningslinjer. I modaliteten ”Samfinansie-

ring” er krav fjernet om, at det samfinansiering skal være et krav fra den anden donorer. Og i mo-

daliteten ”Støtte til Ansøgningsproces" er det tydeliggjort, at det også kan bruges til, at man prø-

ver at lave samarbejde med fond eller virksomhed. Begge støtteformer er i det hele taget blevet 

fremhævet mere i retningslinjerne, da de historisk set ikke er blevet brugt meget. 

Dernæst blev der åbnet for drøftelsen i bestyrelsen, med det i mente at udover sekretariatets øn-

ske om at høre bestyrelsens perspektiver til det videre arbejde med dette område, så handler det 

også om mandat. Sekretariatets mandat på nuværende tidspunkt er kun at arbejde med den 

brede interessevaretagelse af medlemsskaren bredt og forvalte åbne puljer. Hvis CISU skal mat-

che specifikke medlemsorganisationer med fonde, virksomheder eller andet, så kræver det for-

nyet mandat fra enten bestyrelsen eller generalforsamlingen. 

Bestyrelsen opfordrede CISU til at matche medlemsorganisationer med relevante fonde og virk-

somheder. Det vil være relevant for begge sider, da det også kan være vanskeligt for 
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virksomheder at finde relevante foreninger og projekter. Der kom flere forslag til metoder, såsom 

arrangementer (’fondens dag’ mv.) og opslagslister (om relevante fonde, virksomheder og den 

anden vej rundt) samt et online julegave-katalog til virksomheder, så man kan vælge imellem 

projekter at støtte som årets julegave til medarbejdere; samt at skabe en direkte adgang på 

CISUs hjemmeside til fonde/virksomheder, hvor kommunikationen er bedre målrettet (herunder 

mulighed for filtrering ift. CISUs over 280 organisationer). Bestyrelsen foreslog også, at CISU 

kunne kontakte både de største fonde såvel som Dansk Industri og SMV-Danmark, Etisk Handel 

Danmark samt andre relevante samarbejdspartnere, for at skabe forbindelser og præsentere 

dem for, hvad det lille civilsamfund kan, og hvor meget CISUs medlemsorganisationer rummer.  

Desuden opfordrede bestyrelsen til at se med fornyede øjne på muligheder blandt de danske 

fonde, da en del af fondene har opdateret vedtægter og arbejdsform siden sidste gang CISU af-

søgte dette område. Bestyrelsen talte også om at indhente branding ekspertise for bedre at pro-

movere CISU til virksomhederne, fx igennem reklamer, aktiv brug af LinkedIn mv. Så CISUs navn i 

fremtiden kan være med til at skabe kontakten mellem CISUs medlemsorganisationer og virk-

somheder i Danmark. I forhold til fonde talte bestyrelsen også om, at kontakt - særligt til de store 

- kræver en større prioritering af ressourcer, hvis det skal lykkes. Hvis det prioriteres, så skal der 

lægges langt flere kræfter i det - også på ledelsesniveau. Men bestyrelsen ser også store potenti-

aler her, fordi fondene også er begyndt at kigge langt mere til udlandet end tidligere.  

En anden del af drøftelsen handlede om de mange afslag til støtteværdige ansøgninger, som 

CISUs puljer har måttet give i de seneste år. Her kunne man overveje at begrænse midler ift. spe-

cifikke temaer. Dog kan det tilskynde organisationer til at arbejde med et tema, fordi der er 

penge til det, frem for det man vil. Sekretariatet vil fortsætte med at presse på for flere midler i 

puljerne ved at vise det konkrete behov i afslag til støtteværdige ansøgninger.  

Konklusionen på den samlede drøftelse blev, at CISU vil arbejde videre med de perspektiver og 

idéer bestyrelsen gav. Sekretariatet vil så vende tilbage til bestyrelsen ved mandat-spørgsmål. I 

forbindelse med medlemsundersøgelsen 2023 vil ressourcemobilisering være et tema. Her kan vi 

også spørge medlemsorganisationerne både om gode og dårlige erfaringer med området, såvel 

som behov i forhold til, hvordan CISU kan understøtte medlemsorganisationerne bedst.  

Kl. 15.05 - 15.20 

6. Generalforsamling 2023: Beslutning om Initiativprisen  

Bilag 6.1. Indstilling vedrørende generalforsamling 2023 (Vedlagt) 
Ansvarlige: Katrine og Tobias 

Bestyrelsen behandlede indstillingen i bilag 6.1. og besluttede, at årsskriftet Status og Perspekti-

ver igen skal udkomme i digital form med fakta-ark i trykt format. Bestyrelsen drøftede kort, at 

det ville være godt med mere, bedre trykt info om CISU. Og bestyrelsen besluttede, at initiativpri-

sen igen skal uddeles i 2023 med samme fundats og uddelingsform som i 2022. Tobias og Signe 

vurderer kandidater og indstiller vinder til beslutning ved næste bestyrelsesmøde 2. februar.  

Kl. 15.20-15.30 Pause 
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Kl. 15.30-16.20 

7. Besøg af Lars Engberg Pedersen  

Dette punkt udgik fra dagsordenen. Bestyrelsen drøftede, på baggrund af et mundtligt oplæg fra 

Jeef, kort den politiske situation i Danmark, herunder særligt CISUs position i et udviklingspolitisk 

landskab med store omvæltninger. 

Kl. 16.20 - 16.30 

8. Eventuelt 

 
Det blev drøftet om referater fra bestyrelsens møder kunne gøres kortere, dog hvor der også ta-

ges hensyn til, at det er et offentligt referat og også skal give mening for udefrakommende.  

Der blev spurgt til om bevillingskonsulentteamet er klædt godt nok på til at håndtere den nye 

klima-modalitet under CSP, CCAM. Hertil blev det svaret, at der lige har været et dagsmøde mel-

lem klimagruppen, rådgivere og alle bevillingskonsulenter, hvor alle er blevet grundigt introduk-

seret. Derudover er der ansat en ny bevillingskonsulent (BK) med særlig klimaekspertise, som nu 

indgår som det femte medlems i BK-teamet. Desuden vil det også være et tema ved rundemødet 

den 16. december, samt til faglig dag den 25. januar.  

 


